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Η πραγματική μεταρρύθμιση μιας χώρας ξεκινά από πολιτικές που αφορούν τα πρώτα 

χρόνια της ζωής του κάθε παιδιού. Εκεί όπου διαμορφώνοντας οι βάσεις της μάθησης και 

της προσωπικότητας. Εκεί όπου μπορεί να διακριθεί η κοινωνική συνοχή και να κριθεί επί 

της ουσίας το μέλλον. 

Η επένδυση στην Προδημοτική Εκπαίδευση είναι στρατηγικός πυλώνας της 

κοινωνικής πολιτικής της διακυβέρνησης μας. 

 

Σας καλωσορίζω με τη σειρά μου στη σημερινή διάσκεψη Τύπου, στο πλαίσιο της οποίας θα 

έχετε να την ευκαιρία να ενημερωθείτε για το περιεχόμενο της πρώτης «Εθνικής Στρατηγικής 

για την Προδημοτική Εκπαίδευση και Φροντίδα για την Κύπρο», που εντάσσεται στο Εθνικό 

Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και του αντίστοιχου Σχεδίου Δράσης. 

Η διαμόρφωση και η εφαρμογή της εν λόγω Στρατηγικής συνιστά σημαντικό ορόσημο για την 

Κύπρο. Τεκμηριώνει έμπρακτα την πολιτική βούληση της κυβέρνησης, να 

προχωρήσει σε βαθιές και ουσιαστικές αλλαγές στο εκπαιδευτικό σύστημα, με 

επίκεντρο τον Άνθρωπο.  

 

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά την αγαπητή Υφυπουργό Πρόνοιας, κυρία Κλέα Παπαέλληνα, 

καθώς επίσης την προκάτοχό της, την αγαπητή Μαριλένα Ευαγγέλου, για τη στενή και 

εποικοδομητική συνεργασία μας. 

Θερμά ευχαριστώ, επίσης, τα μέλη της Υπηρεσιακής Επιτροπής, τους συνεργάτες μας στο 

Υπουργείο, το Υφυπουργείο και τις άλλες εμπλεκόμενες υπηρεσίες. Στο σύνολό τους 

εργάστηκαν με αφοσίωση, για την ολοκλήρωση αυτού του σημαντικού έργου. Μέσα από τη 

συνέργειά τους πέτυχαν, στο συντομότερο δυνατό διάστημα, τη διαμόρφωση και την 

ολοκλήρωση της Στρατηγικής και του Σχεδίου Δράσης, ως ένα καθοριστικό βήμα για την 

επίτευξη των στόχων μας στον τομέα. 

 



 
 

Η Στρατηγική αυτή εντάσσεται σε ένα συνεκτικό σχεδιασμό μεταρρύθμισης της 

Παιδείας, τον οποίο και υλοποιούμε εδώ και 3 χρόνια.  Είναι  απόλυτα συνδεδεμένη με 

την ισχυρή πολιτική μας βούληση να στηρίξουμε τον θεσμό της οικογένειας. 

Οι στόχοι μας είναι σαφείς. Ένα πιο αποτελεσματικό σχολείο. Ένα πιο συμπεριληπτικό 

σύστημα. Μια εκπαίδευση που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες προκλήσεις της οικογένειας 

και της κοινωνίας ευρύτερα. 

 

Για πρώτη φορά στην Κύπρο, η Παιδεία αντιμετωπίζεται πια ως ενιαίο οικοσύστημα, 

με πολιτικές και δράσεις που έχουν αφετηρία την προσχολική ηλικία και φθάνουν 

μέχρι την ενηλικίωση. 

 

Η έγκριση της Στρατηγικής από το Υπουργικό Συμβούλιο τον προηγούμενο Δεκέμβριο, 

αναδεικνύει μια ουσιώδη πολιτική τοποθέτηση.  

Η αρχή της ισότητας ξεκινά από την αρχή της ζωής. 

Αναδεικνύει ότι η  επένδυση στην εκπαίδευση των μικρότερων παιδιών της κοινωνίας δεν 

είναι απλώς μια παράμετρος της εκπαιδευτικής πολιτικής αλλά μία  στοχευμένη επιλογή για 

το μέλλον της ίδιας της χώρας.  

 

Τα πρώτα χρόνια της ζωής ενός παιδιού είναι καθοριστικά. Εκεί διαμορφώνονται οι βάσεις 

της μάθησης, οι γνωστικές δεξιότητες, η κοινωνική ανάπτυξη και συμπεριφορά, η 

προσωπικότητα. Σε αυτή την περίοδο κτίζεται η ικανότητα του παιδιού να εξελιχθεί. 

Αυτό είναι το υπόβαθρο της εμβληματικής πρωτοβουλίας των δύο Υπουργείων, του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, 

βάσει του οποίου για πρώτη φορά, η χώρα μας αποκτά ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό 

πλαίσιο για την εκπαίδευση και φροντίδα των παιδιών από τη γέννηση μέχρι την 

ηλικία των έξι χρόνων. Ένα πλαίσιο που θέτει στο επίκεντρο το παιδί, στηρίζει την 

οικογένεια και θεμελιώνει την κοινωνική συνοχή.  

Στόχος μας είναι να διασφαλίσουμε το δικαίωμα πρόσβασης κάθε παιδιού σε ποιοτικές και 

οικονομικά προσιτές υπηρεσίες Προδημοτικής Εκπαίδευσης και Φροντίδας.  

 

Η στρατηγική αυτή αποτελεί ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο με τις οικογένειες. 

 

Είναι ένας οδικός χάρτης μεταρρύθμισης, που στηρίζεται σε πέντε βασικούς πυλώνες και 

υλοποιείται μέσα από τριάντα στοχευμένες δράσεις, πλήρως ευθυγραμμισμένες με το 

Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Ποιότητας.  



 
 

Οι πέντε αυτοί πυλώνες — Διακυβέρνηση, Πρόσβαση, Παιδαγωγικό Πλαίσιο, Εργατικό 

Δυναμικό και Παρακολούθηση και Αξιολόγηση — αντανακλούν μια ολιστική προσέγγιση για 

την ανάπτυξη του τομέα. 

Πρόκειται για ένα σχεδιασμό υλοποίησης, ο οποίος εμπεριέχει την επιμέτρηση των 

αποτελεσμάτων του. 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας έχει κεντρικό, καθοριστικό ρόλο σε αυτή 

τη μεταρρυθμιστική προσπάθεια.  

Στον σχεδιασμό πολιτικής.  

Στην ανάπτυξη ενός κοινού παιδαγωγικού πλαισίου.  

Στον συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων. 

Συμβάλλουμε ενεργά στη δημιουργία ενός συνεκτικού και ποιοτικού συστήματος 

Προδημοτικής Εκπαίδευσης και Φροντίδας. 

 

Δε θα επεκταθώ περαιτέρω, αφού θα έχετε την ευκαιρία, στην συνέχεια της διάσκεψης, να 

ενημερωθείτε εκτενώς για το περιεχόμενο της Εθνικής Στρατηγικής, τις δράσεις, τις 

επενδύσεις και το χρονοδιάγραμμα μέχρι το 2030, στον χώρο της Προδημοτικής 

Εκπαίδευσης και Φροντίδας. 

 

Η συνεργασία με το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας δεν είναι συγκυριακή.  

Είναι ένα μοντέλο διακυβέρνησης, στο οποίο επενδύουμε, ενισχύοντας την δέσμευση 

μας ως κυβέρνηση απέναντι στον Άνθρωπο. 

Συνδέουμε πολιτικές, μειώνουμε επικαλύψεις, αυξάνουμε την αποτελεσματικότητα του 

κράτους. 

 

Κλείνοντας θέλω να τονίσω κάτι σημαντικό. 

Η Στρατηγική αυτή είναι η αρχή μιας νέας εποχής. 

Της εποχής, όπου κάθε παιδί θα έχει ίσες ευκαιρίες από την αρχή. 

Όπου κάθε οικογένεια θα έχει ουσιαστική στήριξη. 

Της εποχής όπου η κοινωνία έχει την ικανότητα να επενδύει στο μέλλον της. 

 

Αυτή είναι η πραγματική δύναμη της χώρας μας. Και το μέτρο διάκρισης είναι ο 

τρόπος που φροντίζουμε τα παιδιά μας. 

 

 


